05

MACHING DAHW

好心校圆

市反诈骗中心携手市田家炳中学开展宣传教育

提升师生反诈意识 筑牢校园安全防线

■文/图 通讯员 梁嘉运

李丹以《校园反诈刻不容缓》为主题,对电信诈骗的形式、手段、特点、危害进行讲解,介绍了当前社会中比较常见的多种诈骗手

法。其围绕如何判断、应对 诈骗作案,从加强自我安全 意识、掌握实用的防范技 巧、重视个人信息以及密码 安全等多个方面宣讲识别 诈骗的技巧和应对方法,有 效提升反诈骗的防范意识 和能力。

刘广海对本次反诈骗宣传教育培训做了总结,提醒广大师生谨记"三不一多"原则——"未知链接不不点击、陌生来电不轻信、款证的人信息不透露、转账汇款以次活动为契机,自觉学习,提高防范意识,规避安全人,,为止上当受骗,携列底,,以此一步强,将防诈反诈进行到底,共建"无诈校园",进一步筑牢了校园反诈"安全线"。



垃圾分类齐参与 引领文明新时尚

垃圾分类知识普及活动走进茂南区第二实验学校

■通讯员 陈晓红

本报讯为进一步提升茂名市生活垃圾分类工作,提升茂南市生活垃圾分类的知晓度、认同度、参与度。6月5日,茂南区城市管理和综合执法局在茂南区第二实验学校开展"垃圾分类齐参与,引领文明新时尚"主题活动。

活动上,学校党支部书记、校长梁均平指出,我们要深刻认识垃圾分类的意义和如何进行垃圾分类,积极投身于垃圾分类的宣传和工作中去,从身边做起、从点滴做起,自觉、科学地开展生活垃圾分

类,形成垃圾分类及环保意识,养成节约资源的生活习惯。通过"小手拉大手",辐射整个家庭,整个社会,实现生活垃圾减量化、推进生态文明建设,为建设美丽校园、美丽茂名、美丽社会,贡献我们的一份力量!

活动上,根源环保工程有限公司垃圾分类讲师冯才杰用通俗易懂的语言向在场师生阐述了进行垃圾分类的意义和知识,并进行了互动。部分学生代表对日常生活垃圾进行了实操性分类投放。

本次活动通过展示垃圾 分类宣传栏、互动游戏、垃圾 分类知识问卷、宣读垃圾分类 倡议书、情景剧表演等方式, 多形式、多层次,生动活泼地 向学生宣传生活垃圾分类的 方法和意义,提高学生的垃圾 分类意识,引导学生积极参与 垃圾分类,养成生活垃圾分类 的习惯,共同创造宜居绿色的 和谐家园。

活动现场气氛热烈,学生们积极参与各项垃圾分类游戏,他们纷纷表示能学习到很多垃圾分类的知识,将会主动进行生活垃圾分类,更会带动家人及朋友积极参与到生活垃圾分类的行列中来,共同推动城市品质提升。



认真聆听垃圾分类知识。通讯员 邵云轩 摄

好心文化 薪火相传

市愉园小学举行"好心文化"校园宣讲活动

精神文明创建

■通讯员 邓琳萍

本报讯 茂名好心文化源远流长,茂名好心精神熠熠生辉。

为传播好心文化,传承好心精神,激发师生爱党爱国爱乡爱校之情,6月12日上午,茂名市愉园小学举行"好心文化"校园宣讲活动,学校工会副主席苏亦佳和邓琳萍老师分别进行宣讲,全校4000多名师生线上线下参加。

苏亦佳宣讲的题目是《好心之城,文明之花绽放》。紧扣"好心文化"主题,从茂名市城市形

象徽标"好心茂名"的理念出发, 在茂名历史名人潘茂名、冼夫人 的传奇故事中,追溯茂名好心文 化的根源;讲述了在巨额彩票面 前毫不动心的全国三八红旗手 林海燕,以及英勇救人的"好心 英雄"黄府元、邹勤海、阮瑞金的 感人事迹。他还讲述了愉园小 学党总支书记、校长裴杏平几年 如一日,在校门口迎送学生的事 迹。苏亦佳说,身为茂名人,我 们要捧出一颗好心对待身边的 人,迎接远方的来客;要把我们 每一个人都变成文明之花,让文 明的花朵开遍茂名大地。苏亦 佳的宣讲情真意切,激情飞扬,

感人至深。 邓琳萍以《好心精神,薪火 相传》为题宣讲,她婉转地唱着 《潘茂名之歌》,把校园里、生活中的好人好事娓娓道来,深情分享。她说,作为一名茂名人,我们应感到骄傲自豪,更应传扬好心文化;作为一名教育者,我们有责任与义务为"好心精神"之花浇水施肥。邓琳萍的宣讲像和风细雨,丝丝人心。

无论是在阶梯室现场倾听的学生,还是在教室里通过直播 观看的学生,都静静地听着,用 心感受着,接受茂名好心文化的 熏陶。

每个城市的精神文化,终将 叠加成国家的进步;每个城市 创造的价值,也定能汇聚成中 华民族伟大复兴的力量。通 过本次好心文化校园宣讲活动,愉园小学全校师生厚植茂



学生通过宣讲直播感受好心文化魅力。通讯员 蒋春羡 摄

名好心文化,传承好心精神。 力学习,做文明的使者,共同学子们将秉承"好心精神",努 建设美丽茂名!

阳光心态 积极人生

——茂名市桥南小 学心理活动月掠影



为贯彻落实好《广东省教育厅关于开展 2023 年中小学心理健康教育活动月的通知》要求,引导学生树立积极健康的人生观,增强学生的心理健康,营造全员育人、协同育人的良好氛围,茂名市桥南小学于5月至6月开展"心理健康教育活动月"系列活动。

5月22日,校长吴晓青在本次"5·25"心理健康月活动启动仪式上致辞。吴晓青强调:健康的心理铸就健康的人生。学校对师生心理健康工作高度重视,借本次心理健康活动月为契机,鼓励全体师生认真对待心理健康问题,积极参与,营造出校园人人积极向上,处处洋溢青春阳光的良好氛围。接着吴晓青给同学们介绍了心理健康月丰富的活动内容,同时宣布茂名市桥南小学2023年心理健康月活动正式启动!

黑板报是第二课堂中一种很好的活动形式。通过开展心理健康主题的黑板报活动,掀起了校园内关注心理健康的热潮,各班通过黑板报的形式向同学们传达了有关心理健康的知识,也体现了桥南小学各班同学们的创新精神。开展心理健康主题板报活动不仅促进了学生自主学习心理健康知识,还提高了学生的心理健康自我调节能力,对促进学校心理健康教育的普及发挥了很好的作用。

通过叙事疗法和绘画艺术疗法的结合,学校举办了"可爱你,治愈我"心理漫画比赛。让学生可以用画笔和文字,艺术性地表达自己在生活上、学习上、成长中遇到困难时,自己是如何进行自我调节的,从而提升心理健康调适能力,建立积极健康的心态,提升心理素着。

基于心理学和教育学原理,学校根据不同年龄段学生的心理特点,精心挑选出适合学生观看的经典电影。主题电影鉴赏活动中选观看的电影的主题不同,内容不同,但都在传递爱与积极的能量,帮助学生放松心情,释放压力,树立阳光心态,培养积极品质。同时活跃了校园文化氛围,有助于加强普及学生的心理健康知识。

学校组织家长观看《家校共育,护苗行动》主题的宣传教育线上公开课,努力发挥社会、学校、家庭三位一体的力量,共同守护青少年健康成长。

为促进学生健康成长,营造积极向上、健康和谐的校园文化氛围。学校举办一场别开生面的心理活动月活动——心理游园会。心理游园会集活动性、趣味性、体验性、生动性为一体,把心理、合作、趣味、快乐等元素融入丰富多彩的游戏中,帮助同学们舒缓负面情绪、释放压力、收获快乐。

下一步,学校将一如既往重视心理健康教育工作,不断完善学校心理健康教育工作的方方面面,协同多方力量,共同呵护学生成长,为学生的健康成长保驾护航。

(林慧明)

